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 وزارة التعلیم العالي والبحث العلمي

 جامعة الشھید حمة لخضر الوادي

 كــلـیـة الـتـكـنـولـوجـیـا

 الكیمیاء المعدنیةالمقیاس: 

 GP+IPسنة ثانیة لیسانس المستوى الدراسي: 

 

 والبتروكیمیاءقسم ھندسة الطرائق 

 2021/2022العام الدراسي: 

 ان السداسي الثالثـمتحإ

 ............................العلامة: التخصص/ الفوج:..................... اسم ولقب الطالب(ة):.......................................

 

 ملاحظات مھمة جدا

 لا تنس كتابة الاسم واللقب أعلاه. •
 احتساب النتیجة الصحیحة لقانون أو تطبیق عددي غیر صحیح أو لم یكُتب أصلا.لا یتم  •
 كل ورقة غیر نظیفة أو محل شبھة غش أو تم التعلیم علیھا من طرف الأستاذ المراقب لن تصحح ونقطتھا صفر. •

******۞****** 

 :ل صدأ الحدید حسب المعادلة التالیةكُّ شَ یتم تَ 

4𝐹𝑒صلب + 3𝑂2(الموجود في الھواء) → 2𝐹𝑒2𝑂3 

وأن  =g/mol MO 16وللأكسجین ھو :   =g/mol MFe 56)ھو : Feإذا علمت أن العدد الكتلي للحدید ( -1
 : ن للباقي) 0.5ن لكل نتیجة و 1نقاط:  6( عن غاز مثالي، أكمل ما یلي عبارة O2)(الأكسجین 

 ..................g كتلة الحدید المتفاعل: ....................العددي:التطبیق  .................................القانون: 

 ....................التطبیق العددي: ..................................القانون:
 حجم الأكسجین المتفاعل:

litres.................... 

 القانون:

.................................................. 

 التطبیق العددي:

...................................... 

 ................... gكتلة الصدأ الناتج:
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وحدد ماھو المتفاعل  ، أكمل الجدول أدناهھو قیمة التقدم Xمن أجل متابعة مراحل التفاعل، وإذا اعتبرنا أن  -2
 نقاط) 10( المنتھي ؟

4𝐹𝑒صلب + 3𝑂2(الموجود في الھواء) → 2𝐹𝑒2𝑂3 التفاعل 

n(Fe2O3)(mol) n(O2)(mol) n(Fe) (mol) ) التقدمmol(  

 قبل بدایة التفاعل 0 5 5 0

.............. 5 - 3X1 ............. X1  1المرحلة 

............... ................. ............. X2 = 0.75  2المرحلة 

……………… ……………….. ………….. Xmax= ......... نھایة التفاعل 

 …………………………المتفاعل المنتھي ھو: وعلیھ فإن 

 ، أكمل ما یلي: الكترونات 8إذا علمت أن للأكسجین  -3
 : نقطة)2( لكتروني وفق قاعدة كلشكوفسكيالتوزیع الإ •

8O: ……………………………….  

 ..……………………… :نقطة) 1( لكترونات القلب ھوالخامل الممثل لإالغاز   •

8O: ……………………………….  

 :نقطة)1( توزیع الإلكترونات المحیطیة على الغرف الممثلة لتحت الطبقات وفق قاعدة باولي •

………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
***۞۞****** 
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 الكیمیاء المعدنیةمقیاس: الحل النموذجي لامتحان 

 یتم تشََكُّل صدأ الحدید حسب المعادلة التالیة:

4𝐹𝑒صلب + 3𝑂2(الموجود في الھواء) → 2𝐹𝑒2𝑂3 

وأن  =g/mol MO 16وللأكسجین ھو :   =g/mol MFe 56)ھو : Feإذا علمت أن العدد الكتلي للحدید ( -4
 : ن للباقي) 0.5ن لكل نتیجة و 1نقاط:  6(عن غاز مثالي، أكمل ما یلي  عبارة O2)الأكسجین (

=القانون:  𝑴𝑭𝒆 × = التطبیق العددي: 𝟒 𝟓𝟔 ×  g224 الحدید المتفاعل:كتلة  𝟒

= القانون: 𝑽𝑴 × = التطبیق العددي: 𝟑 𝟐𝟐.𝟒 ×  litres67.2 حجم الأكسجین المتفاعل: 𝟑

 القانون:
= 𝟐 × (𝑴𝑭𝒆 × 𝟐 + 𝑴𝑶 × 𝟑) 

 التطبیق العددي:
= 𝟐 × (𝟓𝟔 × 𝟐 + 𝟏𝟔 × 𝟑) 

 g 320كتلة الصدأ الناتج:

 

ھو قیمة التقدم، أكمل الجدول أدناه وحدد ماھو المتفاعل  Xمن أجل متابعة مراحل التفاعل، وإذا اعتبرنا أن  -5
 نقاط) 10(المنتھي ؟ 

4𝐹𝑒صلب + 3𝑂2(الموجود في الھواء) → 2𝐹𝑒2𝑂3 التفاعل 

n(Fe2O3)(mol) n(O2)(mol) n(Fe) (mol) ) التقدمmol(  

 قبل بدایة التفاعل 0 5 5 0

2 X1 5 - 3X1 5-4 X1 X1  1المرحلة 

1.5 2.75 2 X2 = 0.75  2المرحلة 

2.5 1.25 0 Xmax= 1.25 نھایة التفاعل 

 الحدیدالمتفاعل المنتھي ھو: وعلیھ فإن 

 الكترونات، أكمل ما یلي:  8إذا علمت أن للأكسجین  -6
 : نقطة)2( التوزیع الإلكتروني وفق قاعدة كلشكوفسكي •

8O: 1S2 2S2 2p4  

 الھیلیوم: نقطة) 1( الغاز الخامل الممثل لإلكترونات القلب ھو  •

8O: [He]2  2S2 2p4  

 :نقطة)1( توزیع الإلكترونات المحیطیة على الغرف الممثلة لتحت الطبقات وفق قاعدة باولي •

↑ ↑ ↑↓  ↑↓ 
 

 


